

## Ідея любові як елемент інтегральної єдності політичних спільнот

Вінницький національний технічний університет

### Анотація

Автор розглядає процес становлення і трансформації ідеї-любові в європейській політичній традиції. Зосереджуючи особливу увагу на змінах що відбулись в змістовому наповненні ідеї любові внаслідок світоглядних трансформацій котрими позначився перехід від античності до середньовіччя. Акцентуючи увагу на інваріантності культурного ядра політичних утворень європейської політичної історії на прикладі генези суто полісної ідеї-любові. Тяглість якої промовисто засвідчує неусувність полісної політичної моделі(парадигми) в західноєвропейській політичній історії: теорії і практиці. На підставі чого слід вести мову про засадничий характер даної політичної моделі для політичних моделей європейської традиції.

**Ключові слова:** поліс, ерос, принципи політичної організації, свобода, рівність.

Автор пропонує розглянути процес формування західноєвропейської цивілізації(культурної моделі) як еволюцію(трансформацію) полісного ладу, а саму культуру західної Європи - як один із варіантів полісної культури.

Встановлення континуїтету розвитку засад і принципів єдності політичних спільнот від античних громад(polis) до християнської церкви(ecclesia) дає змогу зафіксувати наявність незмінно присутнього і неймовірно глибинного(архаїчного) спільного(єдиного) культурного ядра, попри усі культурно-цивілізаційні зміни що відбулись за майже тисячолітній період.

Одним із найвиразніших прикладів незмінної присутності, тяглості світоглядних цінностей, поведінкових домінант в європейській політичній практиці є ідея любові.

Концепт Еросу є специфічною формою відображення та осмислення аспектів полісного життя. Ба більш того саме ж змістовне наповнення уявлень про любов: характеристика джерел взаємодії і призначення любовного потягу вказує на перетворення любові в механізм забезпечення інтеграційних потреб спільноти. Як наслідок любовне почуття варто розглядати як наріжний камінь фундаменту не лише полісної культурної моделі, а й західноєвропейського політичного універсуму в цілому.

По-перше розгляд соціальних аспектів формування уявлень про Ерос дає можливість встановити наявність зв'язків між системою цінностей полісної спільноти та ідеалами Еросу як практики.

По-друге окрім соціогенної природи уявлень про Ерос можна простежити наявність прямого зв'язку між сформованим в греко-римському культурному просторі концептом любові-Еросу та ідеєю Божественної любові (засадничої для християнського віровчення).

Що з урахуванням усіх застережень дозволяє вести мову про подібність соціокультурних реалій (культурного, смислового контекстів) появи даних концептів. Тобто змістовна подібність концепту Еросу і засадничих ідейних положень Божественної любові виникають як наслідок культурної подібності, даних типів спільнот. І що особливо прикметно, так це те що сфера застосування теоретичних напрацювань пов'язаних із ідеєю Еросу-любові це простір політики – ствердження і легітимація принципів політичної організації спільноти.

Принаймні, в просторі політики: організації та розробці механізмів функціонування політико-правових інституцій і принципів соціальної взаємодії. А це, в свою чергу, є підставою припускати що існувала тяглість розвитку західноєвропейської культури від античності до середньовічної доби, справжніми витоками якої слід вважати цінності античного полісу.

Зрештою комплекс уявлень про любов перетворюється на точку відліку європейської політичної (полісної за своєю суттю) теорії і практики, оскільки саме Ерос набуває ознак дійсної підстави єдності політичної спільноти перетворюючись у Ерос політичний.

## СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ / REFERENCES

Платон. (2008). Діалоги. Харків: Фоліо.

Андреев, Ю. В. (2004). Мужские союзы в дорийских городах-государствах (Спарта и Крит). Санкт-Петербург: Алетейя

Йегер, В. (2001). Пайдея. Воспитание античного грека. Москва: Греко-латинский кабинет Ю. А. Шичалина.

Скопов Євген Миколайович, викладач кафедри Філософії та гуманітарних наук Вінницького національного технічного університету e-mail: [scopoff@gmail.com](mailto:scopoff@gmail.com)

Skopov Evgen Mykolayovych, lecturer, Department of Philosophy and Humanities, Vinnytsia National Technical University, Vinnytsia, e-mail: scopoff@gmail.com Скопов Є.М.